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Garami
Debrecen, julius 15. 

„Garami Ernőben bízik a jó­
zan proletár és a polgár is “ Egy 
magvar egyetemi tanár, aki a 
kommunista Budapestről most 
érkezett meg Kolozsvárra, ebben 
a mondatban tömöríti a magyar 
főváros po'gárságának és mun 
káss*ga túlnyomó részének han­
gulatát, a proletárdiktatúra el'eni 
állásfoglalását és — nekünk úgy 
tetszik — egyszersmind megje­
löli ve'e a terrorra! és vérrel 
fenntartott borzalmas helyzetből 
való kibontakozás útját.

A polgárságnak és a proletár- 
ságnak Garami Ernőbe vetett 
bizalma teljesen indokolt A for 
vada mi népkorrnány kereskede­
lemügyi minisztere mindjárt az 
első napokban megálljt kiáltott 
a szertelen túlzóknak. »Az a 
forradalom, amely a diadalmas 
ostrom után haladéktalanul nem 
lát az alkotó munkához, elve­
szett és a reakciónak egyengeti 
útját», ezzel az intelemmel pró­
bálta a helyes utón megtartani 
az októberi forradalom győzel­
mes tömegeit és eleinte úgy lát­
szott, hogy a siker őhozzá sze­
gődik.

Kockára tette óriási népsze­
rűségét, melyet sok évtizedes 
újságírói pályájár elért és állta 
a bolsevisták rohamát a buda­
pesti munkástanácsnak azon az 
emlékezetes napokon és éjsza­
kákon át tartott ülésén, amikor 
Garbaiék, Vágóék a tiszta szo­
ciálist kabinetet követelték. Ér­
vei akkor még meggyőzték a 
munkásságot, hogy a proletár- 
ságnak is életérdeke a polgár­
sággal való együttműködésre és 
a Berinkey-kormány létrejötte 
tulnyomórészben a Garami Ernő 
állásfogla'ásának volt az ered­
ménye. Amikor aztán március 
21-án még mindig felderítetlen 
okokból Kun Béláék kerültek 
hatalomra, Garami nem hódolt 
be a terrornak, hanem elvonult.

A szovjet-uralom három ször­
nyű hónapja beigazolta Garami 
Ernőt s hogy a polgárság és 
nagy részben a proletárság is 
tőle várják a kibontakozást, az 
kétszeresen megnyugtató. Vitán 
leiül áll, hogy a munkásság túl­
nyomó része nem akart kom­
munizmust s miután belesodró­
dott, most az árból való mene­
külést keresi, mivel látja, hogy 
a proletár-diktatúrával a polgár­
ság is örvénybe került.— A pol­
gárságnak Garami Ernő után 
való áhitozása viszont azt je­
lenti, hogy a normális viszonyok 
helyreállítása nem jelentheti a 
reakció győzelmét. — Amint egy 
kommunista Magyarország nem
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állhat meg elszigetelten, azon- 
képen nem állhat meg egy re­
akciós, feudális Magyarország 
sem, nemcsak a demokrácián 
fölépült szomszédai miatt, hanem 
az entente vezető hatalmai miatt
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sem, amelyek már az öszszel, a 
fegyverszür eti tárgyalások meg­
kezdése előtt is sürgették a köz­
ponti hatalmak szövetségét ké­
pező államuk demokratikus át­
alakulását.
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jkm entente készülődései 
Budapest eilen
Mekkora Kun Béla hadereje
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hogy nem lehet elegendő 
garanciát kapni a netán be- 
viendő élelmiszerek szétosz­
tására nézve így aztán 
hossza vita után a legfőbb 
tanács elhatározta, hogy 
nem nyúl semminö uj rend­
szabályhoz, hanem fenn­
tartja az eddigi állapotot,

Pari s, julius 15. Az ötök ta­
nácsa Clemenceau elnöklete 
alatt újból a magyarországi kér 
déssel foglalkozott. Hosszal) ta­
nácskozás után elhatározta, hogy 
a Magyarország részére kisza­
bott feltételekéi nem módosítja 
és elfoglalja a Kon Béla uralma 
alatt álló egész területet.

Becs, julius 15. A Neue 
Breie Presse Írja: Mint a Chi- 
gago Tribune levelezője arról 
értesül, az ötös tanács Cletnen- 
ceau sürgetésére elhatározta, 
hogy szakértőket hallgat meg 
hun Béla haderejének és tüzér­
ségének erejére nézve és arról, 
hogy jelenleg milyen erős a Ma­
gyarország ellen operálható en- 
tente-haderö. Hoover jelen volt 
a tanácskozáson s arról tett je­
lentést, hogy Lengyelország, 
Cseh-Szlovákia, az orosz tarto­
mányok és Románia ellátását a 
magyarok megakadályozzák, 
mert az Összes vasúti vonalak 
Budapesten futnak össze. Bécs 
környékén jelentéktelen francia 
haderő áll, tovább délre pedig 
szerb és román haderő.

A szövetségesekhez beérke­
zett jelentések szerint Kun Béla 
hadserege 200 ezer főre becsül­
hető, de felénél kevesebb van 
felszerelve. Van valami tüzér­
sége is, de muníciója nincsen.. 
Megállapítást nyert, hogy Kun 
Béla azokkal a készletekkel 
látja el embereit, amelyek a 
megdézsmált Hoover-vonatoktól 
származnak. A franciák és ame­
rikaiak azon a véleményen vau­
nk, hogy a Bécsnél táborozó 
banda haderő gyenge ahhoz, 
hogy a magyarok ellen vonul­
jon. Másrészt nem akarják meg­
engedni, hogy a románok nyo­
muljanak előre, mert attól tar­
tanak. hogy offenzivájukat, ha

már egyszer megindult, nem le­
hetne megállítani. A csch-szlo- 
vákokat nem lehet a magyarok 
ellen felhasználni, mert Kun 
Béla megakadályozza a hadi­
anyagok szállítását. Annak az 
eshetősége látszik fen forogni, 
hogy olasz lovasságot küldenek 
Kunék ellen. Ezért az olaszok 
kompenzációkat követelnek, 
amelyeket azonban Amerika 
nem hajlandó megadni.

Bécs, julius 15. A Chicago 
Tribune jelenti, hogy több bécsi 
erneute met bízott Pári ban azt 
sürgette, hogy végre energiku­
san lénPne! fel Makvarország 
e'fen. Azt az előteries,:tést tet­
ték, hogy vagy kt'ddienek a szö­
vetségesek csapatokat, vatrv pe­
dig egész Magyarországon ré­
mülő gépekről ledobott röpcédu­
lákkal ismertessék az: a tényt, 
hogy az entente sohasem ismeri 
el a bolsevistákat, ha ne mklzá- 
rólag szoclallsta-kormánynyal
hajlandó tárgyalni.

Nőm sulvosbitják
a Magxrarorav.Ag elleni 

blokádot
Bukarest, jnk 15. Pro er­

re* jelenti: A legfőbb ta­
nács a Mnsrvarors*ásr elleni 
b’okád kérdésével forHalko- 
KOtt, Fz alkalommal két ál­
láspont jutott reéhoz. Az 
egyik a blokád súlyosbítása 
mellett tört lándzsát, a má­
sik ép ellen1,es ölen Buda­
pest élelmezését kívánta.

A blokád súlyosbításához 
nem járultak hozzá., mert 
bizonypást nyert, horry ép 
az antibolsexdeta elemek 
szenvednének ’eytöbbet tőle 
mivelhogy K n Bé'a kor- 
mánva és klP kje továbbra, 
is katonai erővel szerzik 
meg a maguk Számára szük­
séges élelmi' sereket. Más 
részről azonban Magvaror- 
szág élelmezése is lehetet­
lennek bizonyult, tekintve.

mos minien» hVerlesete
ft román hadseraiparancsnoVaág rendeleti 

Kivonat
« 2. és 25. számú rendeletből 

(helyesbítve).
1. Vétkesnek tekintetnek mindazon 

eg- ének, akik h«r nem rossz szán­
dékkal a nvtlvénos helyiségekben, 
vonatokban az utcákon =tb t'ármi- 
képen közéin! hiresztelni. mcgbesz/lnl 
fogták az akár iraz akár képzelt hí­
reket vagv vél-ménveket, amelyek 
a harci tevékenységet éHnt'k ; to­
vábbá am elvek a he'vzetre és a cso­
portok áthelve-ésárc, vagy a katonai 
ha tósások rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai h'rák 
«Ital első és n tol só fokban 'ognak 
tárgvelta'ni és rqy évid terjedő be- 
Ardsra és 2000 lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni; amikor a fenti vétkek kém­
kedési és árnlAs-szdndékkat történtek, 
a hAborn esetén érvényes büntetések 
lopnak véqrehajtatni.

íz uj gsüI hriráteliÉ

Prága, julius 15. Tusar mi- 
nisztere’nök fogadta a chicagói 
Daily News külön tudósítóját és 
kijelentette e'őtte, hogy az uj 
kormány a vállalatok szocializá­
lásának ügyében nem hajlandó 
kísérletezésekre és megelégszik 
azon problémák megoldásával, 
amelyeket Oroszország és Ma­
gyarország magatartása tett ak­
tuálissá, azonban kevésbbé radi­
kálisan szándékozik eljárni, mint 
az említett két állam kormányai.

Az uj kormány különös figye­
lemmel kiséri az angol bánya­
munkások mozgalmait. Cseh- 
Szlovákia semmiesetre sem szo­
cializálja bányáit előbb, mint 
Anglia A cseh-szlovák köztár­
saság virágzó ipara tönkrement 
a háborúban és az uj kormány 
első feladata lesz az ipar ujjá- 
fejlesztése. E munkában az Egye­
sült-Államok támogatására szá­
mit, mert onnan várja a nyers­
anyagok szállítását és a szüksé­
ges töke befektetését. A szövet­
ségesek Ígéretet tet'ek a cseh 
cslovák köztársaságnak, hogy 
segíteni fogják, ha szomszédai 
megtámadnák. A köztársaság 
északi és keleti szomszédaival
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gazdasági szövetségben óhajt 
élni, politikai szövetség megkö­
tése azonban kizártnak látszik.

Úgy tudjuk, hogy ütjük tar­
tamát egy hétve tervezték s igy 
július 22 ikén, a jövő hét kedd­
jén sok megpróbáltatás után 
viszontláthatják szüleiket a fő­

városban rekedt leányok és 
annyi meg nem érdemelt szen­
vedés után hazaérkezik Rostás 
István főkapitány és Hódy Béla 
egyházi levéltáros is.

:;3flfcsc3eÄtsi:3aiMSSBai3aJulius 22-Éii itthon lesznek a _____—.
Budapesten rekelt ieltreceni , gmxetQVÜlSS ratilálta a öekesieriotet

innHim / " y n«£_ no

Tegnap este különvonat 
ment értük Budapestre.
Tegnap délután 5 órakor egy 

kis társaság várakozott izgatot­
tan a nagyállomás éttermében 
és türelmetlenül leste a jelt a 
beszállásra. A társaságnak négy 
hölgy és két férfitagja volt, 
valamennyiöket számos isme­
rősük és rokonuk kisél te ki az 
állomásra.

A kis társaság nem kisebb 
útra indult, mint Budapestre.
A négy hölgy, közöttük Pogány 
vasúti felügyelő neje és Haas 
Ilonka, a Lötkovits-cég üzlet 
vezetője, azokért a debreczeni 
leányokért indult el a nagy 
útra, akik a román offenziva 
megindulása után Budapesten 
rekedtek ; Cservenka József 
banktisztviselő utjának célja a 
számos debreczeni család Buda­
pesten rekedt családtagjainak a 
hazajuttatása s végül Patt Béla 
gazdász arra vállalkozott, hogy 
a kommunisták fogságában ma­
radt Rostás István rendőrfőka­
pitányt és idősbb Hódy Béla 
egyházi levéltárost hozza vissza 
családjuk körébe.

A megszálló parancsnokság 
a legnagyobb előzékenységgel 
járt az expedíció kezére. Mosoiu 
tábornok a társaság minden 
tagja számára külön meghatal­
mazás jellegével bíró útlevelet 
állíttatott ki és intézkedett, hogy 
különvonat szállítsa a hattagú 
társaságot Debveczenből 1 iszu- 
füredre.

Öt óra után pár perccel je­
lezlek, hogy a különvonat utra- 
készen várakozik. Az expedíció 
tagjai kísérőikkel együtt a per- 
vonra vonultak és érzékeny 
bucsuvétel után beszállónak. A 
különvonatnak a mozdonyon 
és a szerkocsin kívül négy sze­
mélykocsija volt, a budapesti 
expedíció lúgjain kiviii azonban 
nem utazóit rajta senki.

Beszállás után a pályaudvar 
parancsnokság egy tisztje jurta 
végig a kocsikat és minden utas 
okmányait és iratait még egyszer 
átvizsgálta. Azokat a leveleket, 
amelyeket debreczeniek biztak 
az expedíció tagjaira, szabad 
volt magukkal vinniők; Huas 
Janka maga 83 levelet vitt ina, 
gával. A vizsgálat után a vonat 
elindult.

Mint értesülünk, tegnap este 
a vonat Tiszafüredre érkezett 
és utasai még este átkeltek a 
Tiszán. Ha a vörös hadsereg

, .. ., , kudaiyokhl vívhat.
kkor az expedíció tagjai már 

ma este Budapesten vannak.

1. , on, Jul. 15 A weimari nemieleyüléa 208 s,aMnl_

zéke etküldötte Versailles*»»- (Vhtorul.)
15 * nemzetgyűlés határozatának alap-

,4„ Itert VrtmJt toSaüi'teHlTzT'iii aste 8 «r.-
kor n bekeLcriödoat ra.llikälla. A ntmol demokna a pärt 
a békeszerződés elHaddaa eilen ■»■»«»«• » »ffggS 
alkalmával a demokrata sajtó mégis a oeKeszerzoa*» 
pontos betöltése mellett foglalt állást. (Vntorul.

bizottság megalakította az al­
bizottságokat, hogy a szerződés 
■•atifikálása után rögtön műn-

Páris, július lf>. A Német­
országgal kötött békeszerződes 
teljesítésének felülvizsgálását a 
kiküldött bizottság Tardieux 
elnöklete alatt ülést tartott. A
Az amerikai csapatok a 
Rajnapartjáa maradnak

Bukarest, Julius 15. A 
Chemarea jelenti Nauenból 
Pershing tábornok állítólag azt 
a kijelentést tette, hogy az 
amerikai megszálló hadsereg a 
megszállás egész ideje alatt 
megmarad a Rajna balpartján.
Ha Németország bizonyságot 
tesz jóhiszeműségéről a béke­
feltételek végrehajtásánál, az 
amerikai csapatok nagyrészét 
visszavonják. Öt-hatezer em 
bért azonban mégis ott lógnak 
tartani.

Szászorsság gyászol.
Bukarest, július 12. Az Ind- 

reptarea Írja : Zürichből jelen­
tik, hogy a szászországi had­
ügyminiszter a bekeszerzödés 
folytan két heti gyászt rendelt 
el a hadseregben. Julius 20-ig 
tilos a zene és a zászlók ki­
bontása, A csapatok tekete sza 
lagot viselnek a gyászidő alatl.

Hindenburg 
buoí.n&iaitvaiiy&

Bukarest, jut. 15. Az ízbanda 
Írja: A magánéletbe való vissza­
vonulása alkalmából Hindenburg 
kiáltványt intézett a hadsereg­
hez. Miután felemlíti, hogy mar 
rég közölte a kormánnyal azt a 
szándékát, hogy a békeszerző 
dés aláírása után visszavonul a 
magánéletbe, Így ir Hindenburg:

— Távozásom alkalmával meg 
hatottan gondolok vissza azokra 
az évekre, amelyek során keresz­
tül három királyi és császári főt 
szolgálhattam. A nyugalmas, bé­
kés munkával eltöltött idők, a 
nagy győzelmek, a nyugodt tü­
relem lebegnek szemeim előtt. 
Szomorít szívvel emlékezem ha­
zánk végső, szomorú napjaira, 
risztjeim, altisztjeim, katonáim 

áldozatkészsége és bizalma vol­
tak a világító fáklyák e kimond­
hatatlanul sötét napokban az én 
számomra. Különösen az önkén­
teseket illeti végtelen dicséret, a 
kik rendíthetetlenül állottak őrt 
keleti határainkon. Megelégedé­
sem kifejezéséhez kérési csatolok 
n rvMv nézve: Kinek-kinek a 
mag, dolga, hog> n-.i --'eg a 
legutóbbi idők eseményeit, de tet­
teinknek ne legyen más célja.

kába foghasson.

mint a haza iava. Nagy vesze­
delemben van még a német nép. 
A belső rend megtartása, a ter­
melő munkához való visszatérés 
a hadsereg szolidáris érzésétől 
függ. tízért kötelességünk a szo­
lidaritás megőrzése. A személyes 
kérdéseket — bármilyen nehe­
zünkre essék is — felre kell ten­
nünk. Csak az egyesült munka 
lehet az eszköz arra, hogy sze­
rencsétlen hazánk boldogulási út­
jait egyengessük isten segítségé­
vel a legnagyobb gyalázatból a 
jobb napok felé. Ég veletek! So­
ha nem felejtelek cl benneteket!

Hindenburg.

A császár a bíróság 
előtt.

a népszövetség batáro,iratéra 
adja ki.

A porosz egyházak 
Vilmos osászáért.

Bukarest, julius 14. A po­
rosz egyházi vezetőség, mint 
ahogyan már megírtuk, junius 
6-ra nemzeti gyászt rendelt el. 
Ebből az alkalomból a porosz 
egyházak püspöke körlevelet 
bocsátott ki, melyet julius hato­
dikén minden templomban .fel­
olvastak, E körlevél szövege a 
következő :

Az a gondolat, hogy a csá 
szárt kiszolgáltassuk, aki har­
minc éven át tábornokával és 
államférfiaival a békét fenntar­
totta népe számára, olyan fáj­
dalom, melyet egy német sem 
tud elviselni. Az a gondolái, hogy 
mi egyedül vagyunk bűnösek a 
háborúért, azt jelentené, hogy 
meghazudtoljuk lelkiismeretűn­
ket. Mint jó evangélikus keresz­
tyének, felemeljük Isten és em­
ber előtt szavunkat ez ellen a 
kísérlet ellen, hogy ezzel ben 
nünket megbélyegezzenek. Tel­
jes egységben milliónyi né­
met férfi és asszony nevében 
teszünk tanúbizonyságot sze­
rencsétlenségünkről, amikor fel­
kiáltunk : A császárt és hivő, 
jótékonyságban megbetegedett 
nejét, valamint a német hadve­
zéreket és hősöket a mi rendi! 
heteden védő bizalmunkba zár­
juk, Az emberek elhagylak ben­
nünket, de Isten meghallgatja 
szavunk. Nem szabad úgy hin­
nünk, hogy Isten elhagyott ben­
nünket, amíg erőnk van köte­
lességünket teljesíteni

A lapok a béke
ratifikálásáról

Bukarest, julius 12. Az Uni­
versal ívja : Az angol lapok nem 
hiszik, hogy két hónapnál ha­
maráld) a német császár fölött 
Ítélkezni lehetne. A tárgyalások 
vagy a lordok kamarájában, 
vagy Middle Temple Hallban, 
vagy a .Lincolns Innen“ levő 
régi igazságügyi és sajtópalotá­
ban fognak folyni. A bíróság 
elnöke vagy lord Birkenhead 
kancellár vagy lord Beading 
igazságügyi főnök lesz. A ki 
adatásra vonatkozóan a holland 
sajtó újabban azt Írja, hogy 
annak a császár ellenszegül­
hetne, ügyvédje utján igazság­
ügyi alapon a holland hatósá­
gokhoz lelebbezhetne és titkos 
ütésben hozandó határozatot 
kérhetne.

Bukarest, julius 14. A 
Viiiorui írja: A Petit Journal 
szeriül Anglia megbízást fog 
nyerni a szövetségesektől, hogy 
Hollandiától a nemet császár 
kiadasál kérje.

Az lndreptarea Lloyd Geor­
geval folytatott beszélgetést kö­
zöl, mely szerint a német csá­
szárt a londoni Towerbe zár­
nák és ill Ítélkeznék felelte egy 
angol, egy amerikai, egy fran­
cia, egy olasz és egy japán ki- 
küldöitbői álló bizottság, vádló 
az angol tőállaniugyesz lenne. 
Amerika ahhoz kötötte bele 
egyezéséi, hogy kizáiassék a 
tiaialos ílelet is legfeljebb élet- 
iogtiglani száműzetésre Ítélek 
valamely távoli szigetre.

H á g a. julius 15 Hollandia 
:;o. iu.i „z ..ugoi K-umany 
megkeresésére újból kijelentette, 

í hogy Vilmos excsászárt csak

Bukarest, jul 14. Weimar- 
ból jelentik a Viitorulnak, hogy 
a weimari nemzetgyűlés szóno­
kai rendre tartják a legtulmi- 
nánsabb beszédeket a békefel­
tételek ellen, de egyikük sem 
indítványozza a békeszerződés 
visszautasilását. Ezek szerint 
bizonyosnak látszik, hogy a 
nemzetgyűlés elfogadja a békét 

Bukarest, julius 14. A Che­
marea jelenti Neuenből: A 
Berliner Tagblatt kijelenti, hogy 
minden más taktika eredmény 
nélkül lett volna, mert a béke- 
szerződés megváltoztatásai, 
amelyre törekszünk, nem lehe­
tett volna ellenállással vagy 
apró furfangokkal elérni, ha­
nem csak békés körültekintő 
és mindennel számottevő po­
litikával.

A Vorwärts úgy látja, hogy 
Németország jelenlegi elszegé­
nyedett állapotában és erkölcsi 
elgyengülésében eleiének helyié 
álmásához nem lesz képes lmo­
dén feltételt teljesíteni. Abban 
az esetben, ha az ellenfelek r 
gaszkodni fognak az összes le­
tetetek teljesitésébez, nem le­
het majd elkerülni a ,k°m<V 
ellentéteket a pyőzők és leg) 
zöítek között. Ha azonban 
lenfeleink a békeszerződes ku 
vetéléséit igazságos és em 
ries módon kezelik, akkoi 
lehet kerülni az ellentetekéi.
A német vasutasait«**.!1*

Berlin, julius 15. A vasút, 
munkások és alkalma- 
, , ujhja tuvaou tart. N«®*1. 
01 szagban a közkkedes sz 
tel. A mostanáig okozott k

l/'.X
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S(l() millió márkát tesznek ki. 
A kormány Berlin és Weimar 
között repülőgépekkel tartja 
lenn a közlekedést.

Soheer tengernagy 
német flotta el- 
attlyesttéeéröT

Amint ebből a kommünikéből 
kitűnik, megint rekonstrukcióról 
és nem lemondásról van szó.

Úgy látszik, a helyzet a tanács­
kozások során óráról órára vál 
tozik.

a
4 it

P á r i s, julius 15. A Temps 
ina: Scheer német tengerna- 
tivut, aki az északi tengeri Bot­
fát vezényelte, a newyorki 
World tudósitó ja Weimárban 
megintervjuolta A tengernagy 
nem titkolta megelégedését a 
német hajóhadnak Seapa-Flow- 
uál történt megsemmisítése fö­
lött. Scheer szerint az elsft- 
lyesztést sem el nem rendelték, 
sem nem sugalmazták Beilin- 
1)81.

Rendelet.
Rosszakaratú egyének önző érdek­

ből ismételten olyan híreket terjesz­
tenek, hogy a központi gazdasági 
bizottság és közegei, valamint a ro­
mán hadsereg zongorákat és búto­
rokat rekvirál.

A megszállott területek parancs­
noka értesíti a közönséget hogy ilyen 
természetű rekviráiások nem fognak 
eszközöltetni és ha esetleg egyes 
személyek ilyen rekvirálás végett 
jelentkeznének,azonnal bejelenteudők 
a megszállott területek parancsnok­
ságánál, Központi gazdasági bizottság 
(Irodavezető: Dogariu főhadnagy ) 
Iroda: Széchenyiutca 9. szám, I. 
emelet, a kir. tábla-épület.

Debreezen városában nem rckvi­
rulhat más, mint a 6 ik és 7-ik helyi 
ffazdasági birotlság. (Porumbaru mér­
nök-kapitány és Tcodorescu had­
nagy ) Iroda: Arany János-útra 2 , 
I emelet.

Ezen rendelet ellen vétők és akik 
hamis híreket (erjesztenek, hadbíró­
ság e é állíttatnak.

Mosotu. tábornok.

A Le Temps seeneáclós vezércikke.

Ä szegedi kormány 
feltételes lemondása

A szegedi kormány, amely 
előbb rekonstruálni akarta ma­
gát, most a föltételes lemondás 
mellett döntőt. A kormány ugyan­
is elhatározta, hogy amennyiben 
oly kormány létesíthető, amely 
az ügyek vitelére, a bolseviz- 
mus leküzdésére a jelenlegi kor­
mánynál alkalmasabb, úgy an 
nak átadja a helyét.

Károlyi Gyula gróf kormá­
nyának lemondása tehát e ha­
tározat szerint még mindig nem 
egészen bizonyos. Attól függ, 
hogy talál-e az ügyek vitelére 
magánál alkalmasabbat, Mivel ál­
lamfő nincs, a kormány külön­
leges helyzetében az a különle­
gesség állott elö: hogy esetleg 
lemond önmagának és megjelöli 
az utódját.

Utóbb a kormány a követ­
kező hivatalos kommünikét tette
közzé:

— A kormány rekonstrukciója 
céljától folyamatba tett tárgya­
lások vezetését a kormány fel­
kérésére Á b r a h á m Dezső vál 
lalta el, aki a kibontakozást két 
stempont szerint és pedig, a de­
mokratikus haladás az ántántta! 
\ aló szoros barátság irányába 
tereli. A mai napon evégből il­
letékes körökkel megbeszélése­
ket folytatott. A tárgyalások fo­
lyamatban vannak.

A Le Temps julius 9-iki száma | 
vezércikkben foglalkozik a ma­
gyar helyzettel. A rendkívül 
érdekes cikkből a kővetkezőket 
közöljük

Az osztrák delegátusok meg­
kapták békeszerződésüket, de 
Ausztria még messze van attól, 
hogy megkapja a békét. A jövő­
nek milyen terveire gondolhat­
nak Bécsben, amikor Budapest 
a terror uralma alatt van és 
mikor Kun Béla emberei eljön­
nek Bécsbe, hogy összeesküvést 
szítsanak az osztrák főváros­
ban. Ausztriában nemcsak a 
burzsoákat zavarja a magyar 
bolsevik! szomszédság. A leg- 
vörösebb szociáldemokratákat 
is fenyegeti a kommunista pro­
paganda Ennek édekes bizony­
sága az a konferencia, amelyet 
a napokban tartottak meg a 
munkástanácsok delegátusai.

A konferencián - Írja a 
Tcms — beszámoltak arról a 
hallatlan propagandáról, ame­
lyet a magyarok kifejtenek, hogy 
felkelést szítsanak Ausztriában 
is. A Stájerországban kitört 
zavargásokról kitűnt, hogy ma­
gyar pénzen szervezték és a 
berlini sztrájkot is a magyar 
köztársaság pénzével idézték 
elő. A magyar szovjet-köztár­
saság már többször volt azon 
a ponton, hogy összeomolják. 
Mégis él még és felakasztja, 
lelövi, meg bezárja mindazokat, 
akiknek bátorságuk van a sza­
badságért harcolni. A valóban 
érthetetlen események egymásra 
következésének kifolyásából 
megmenekült a szövetségesek 
hibájából mind annyiszor, ahány­
szor csak összeomlás előtt áll. 
Május elején majdnem megbu­
kott mán a román ojenziva 
következtében . akkor megállí­
tották u románokat. Június 
elején a szovjet-köztársaság 
helyzete reménytelen volt, az 
élelmezési nehézségek és a: 
anyaghiány következtében. Eb­
ben a válságos időszakban érke­
zett meg az entente jegyzéke, 
amely azt a látszatot keltette, 
mintha Kun Bélát az entente 
tárgyalásra hívná és ez a körül­
mény ismét megerősítette a 
szovjet helyzetét. Aztán jöttek a 
jöttek a június 24-iki és 25-iki 
napok, a rosszul szervezett ellen- 
forradalom. De a szövetségesek 
nem kívántak Kun Bélától mast, 
csak S/lovákia kiürítését, ami 
megengedte a bolsevikieknek, 
hogy Budapest felé összponto­
sítsák a hozzájuk hü csapatokat, 

— A magyar nemzet — foly­
tatja a Temps — amely olyan 
fontos geográfiai pozíciót foglal 
el és amely kilünő harcosokat 
szállít, most diktatúra alatt él. 
Hogy 19n-ben kitört a háború, 
abban nagy része volt annak, 
hogy Tisza István gróf autok­
rata volt Budapesten és a ma­
gyar imperializmust táplálta. 
Célszerű-e, midőn 1910-ben a 
békét készítjük, ' megtűrni Bu­
dapesten egy másik autokráciát, 
amely a magyar imperializmust 
és az osztályharcot táplálja. 

Hagyjuk-e román, cseh-szlo­

vák és jugoszláv szövetségese­
inket ilyen állanáé) veszélyes 
kontaktusban f Békét diktálunk 
Ausztriának és megtiltjuk neki, 
hogy annektáltassa magát a né­
met birodalom által De mit 
látnak az osztrákok " Azt kon­
statálhatják, hogy a német bi­
rodalom bármennyire le is van 
győzve, nehány hét alatt le­
verte a müncheni bolsevizmust, 
inig a szövetségesek, bármilyen 
győzelmesek is, hónapok óta 
tehetetlenek a budapesti botse- 
vizmussal szemben. Ez az ellen­
tét vájjon növeli-e e békének 
presztízséi *

Két megbízott folytatja a tár­
gyalásokat, akik repülőgépen 
érke tek Budapestről. Ezek azt 
kérték Lenintől, hogy adjon 
aranyértékeket, mivel a bank­
jegyeket fedezet hiányában nem 
fogadja el a lakóság. Lenin a 
két kiküldőit protestálása után 
visszautasította a kérést és nem 
ad aranyat magyar bolsevik.ék­
nek.

Garami Ml várja a polgár 
ság á« a józan grolctárság.
Kunfi Zslgmond menekti- 

kttléeét megerősítik.
Kolozsvár, julius ti. Né­

hány nappal ezelőtt Somló 
Bódog, a hírneves egyetemi ta­
nár Budapestről Kolozsvárra ér­
kezett. Egyi < kolozsvári lap most 
interjút közöl »egy nagy tudásu, 
széles látókörű, modern ember­
rel, aki nézetünk szerint nem 
lehet más, mint Somló Bódog s 
ebben az illető ezeket mondja :

— Háromhete jöttem el pestről. 
Nem bírtam nézni a kommuniz­
mus pusztítását, de nem bírtam 
tovább az éhezés határán álló 
rossz táplálkozást, se. Bécsbe 
mentem előbb, ahol egy kissé 
magamhoz tértem — magyarán 
mongom, jóllaktam, aztán repül­
tem a Simplon-gyorssal feledni 
és pihenni Kolozsvárra. Szomo­
rúan kell azzal kezdenem, hogy 
a kommunizmus teljesen tönkre­
tette Budapestet. Áll minden 
üzem, ami milliárdos károkat 
jelent és kihalt a ragyogó ma­
gyar főváros, mert aki csak 
tehette — elmenekült a nyomo­
rúságból. A régi szocialisták 
közül senki sincs már a vezér­
karban. Kunfit Bécsben láttam, 
Garami ma is Svájcban van és 
Garami Ernőben bízik a józan 
proletár és polgár is. Az éhség 
rettenetes .,. Káposzta és megint 
káposzta, de a kis ennivaló meg­
szerzése le igénybe veszi az 
egész napot.

Lenin nem ed áronját 
Kun Bélának

Bukarest, julius 15. Az 
U n i v e r s u I jelenti A Havas­
ügynökség távirata szerint a 
magyar szovjetkormány folytatja 
a tárgyalásokat Moszkvában, 
hogy a két s-uovjetáham között 
szövetség jöjjön létre. Ezzel egy 
idejüleg a magyar kommunisták 
Lenin anyagi segítségét kérik,

Itgalioas lolvajiijffl.
Menektttés as ósxei-es- 

piáéról.

Tagnap délelőtt tizenegy óra 
körül hatalmas tömeg kisérte 
izgatott figyelemmel azt a haj­
szát, mely' a bádogos-utcáról 
kiindulva,' a Kossuth utcán ke­
resztül a Piac-utcára és innen 
a passageba vezetett és ott 
eredményesen véget is ért.

Tizenegy óra lehetett, amikor 
a Bádogos-utcán, az ócskás so­
ron egy fiatal ember jelent 
meg, hóna alatt több ruhada­
rab és a ruhákat megvételre 
kínálta az ócskásoknak. Az ócs- 
kások azonban gyanúsnak ta­
lálták a fiatal embert, annál is 
inkább, mert a ruhák finomabb 
minőségűek voltak, semhogy 
arra gondolhattak volna, hogy 
a legény tisztességes utón jutott 
hozzájuk. Tartóztatták tehát s 
közben rendőrért küldtek.

A legény azonban megne- 
szelte a dolgot, kitépte a ruhá­
kat az ószeres kezéből és fu­
tásnak eredt. A közben megér­
kezett rendőr utána vetette ma­
gát, nyomában a Bádogos-ut­
cán járók nagy tömege. A le­
gény a közön át kifutott a Kos- 
suth-utcára és ahogy csak tu­
dott, rohant a Kossuth-utcán a 
Piac-utca felé. A Kossuth-utcán 
szembejött vele Greckó Sándor 
rendőrfogalmazó. Mikor a fo­
galmazó látta, hogy a rohanó 
ember után egy rendőr fut, 
kirántotta kardját és a legény 
után sújtott. A kardcsapás azon­
ban nem találta a legényt, aki 
most már inaszakadtából vág 
tatott tovább és felugrott a vá­
rosháza elől éppen elinduló vil­
lamosra.

Már-már úgy látszott, hogy 
a legénynek sikerül kereket ol­
dani. Greckó fogalmazó ekkor 
elővette szolgálati sípját és Ir- 
fiityölte a villamost, mely nagy 
zökkenéssel egyszerre megállóit. 
Tétován nézett körül egy pil­
lanatig a villamos lépcsőjén ka­
paszkodó legényke, majd le­
ugrott a lépcsőről és berohant 
a passageba. Itt azonban zsák­
utcába futott, mert mielőtt a 
passage kijáróját elérte volna 
olyan nagy tömeg csődült össze, 
hogy nem tudott átvergődni és 
a kitartó rendőr végre is nya- 
koncsipte és bevitte a rendőr­
ségre.

Miután a rendőrséget vezető 
Herkcly Gyula csendőrőrnagy 
megtiltotta a re:'dőrtisztvi>elők- 
nek az újságírók informálását, 
a sajtókönyv pedig, amelybe 
az engedélyezett híreket beve­
zetik, hetenként átlag egyszer 
közöl csak valamit s akkor is 
legtöbbször hivatalos hirdetmé­
nyeket, ezúttal csak magánér­
tesülés alapján, tehát felelősség 
nélkül közöljük, hogy a mene­
külő fiatalembert Bálint Lajos­
nak hívják; a ruhákat Hangéi
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Károly főügyészhelyetlestől lop­
ta el * Kétségbeesett menekülé­
sének oka az, hogy Bálint La­
jost a rendőrség egy Ízben mar 
letartóztatta, de a rendőrség 
fogházából megszökött

Berend professzort 
agyonlőtték

A vörös terror boszuja 
A ludovikásokat nevelő 

munkára ítélték.
A június 26 án Budapesten 

kitört ellenforradalom vezetői­
vel szemben a szovjetkormány 
kegyetlen megtorlást alkalma­
zott s hogy a kivégzések száma 
aránylag jóval kisebb volt, mint 
tervezték, azt kizárólag a Buda­
pesten tartózkodott olasz ruisz- 
s?ió intervenciójának voh kö­
szönhető. A halálbüntetéssel 
sújtott áldozatok között Berend 
Miklós dr. egyetemi magánta­
nár. világhírű orvostudor, a 
magyarországi modern gyer­
mekgyógyászat megalapítója is 
szerepel. A bűne az voll, hogy 
abban az időpontban, amikor 
az. ellenforradalmárok moni­
torral Budapestet lőtték, a 
Dunaparton tartózkodott s a 
rémuralom remélt bukása fe­
letti örömétől elragadtatva, 
zsebkendőjét lobogtatta a mo­
nitorok leié. A tudós prolesz - 
szór állásfoglalását nyomban 
közölték a tanácskormány ve­
zetőségével s Berend dr-t nyom­
ban. minden kihallgatás es íté­
lethozatal nélkül a Hungária- 
szálló előtt agyonlőttek.

B é c s, julius 15. A Neue 
Freie Presse jelenti A buda­
pesti ellenforradalom részesei 
közül a Ludovika Akadémia 
‘253 növendéke került a forra­
dalmi törvényszék elé vádlott­
ként. A napokban tartották 
meg ügyükaen a főtárgyalást 
s a forradalmi törvényszék el­
nöke a következő Ítéletet hir­
dette ki

»Kihirdetem önöknek a ta­
nácsköztársaság forradalmi tör­
vényszékének ítéletét. A forra­
dalmi törvényszék a Ludovika 
Akadémia kétszázötvenhárom 
vádlott növendékét uevelömun 
kára ítélte és megkeresi a ne­
velési népbiztosságot a szüksé­
ges intézkedések megtételére. Ez 
az Ítélet.»

Az Ítéleten kívül még a kő­
vetkezőket mondom önöknek:

— Köszönjék meg a tanács- 
köztársaság minden egyes kato 
nájának, hogy ma már itten ité 
letet hirdethettem ki, mert ha 
ezek a vörös katonák nem em­
berek lettek volna, hanem azok, 
amivé őket tenni akarták, akkor 

emlékezzenek mindnyájan 
erre — önök a Ludovika kert­
jében maradtak volna A forra­
dalmi törvényszék azonban tisz­
tában van azzal, hogy önök 
csak eszközök voltak,

PEBRECSEW PÜgqgniEN üjsm»

Maniu és Bratianu 
a békekonferencia határozatairól

1919 julius 16

Bukarest, julius 15. Maniu 
Gyula, az erdélyi kormányzóta­
nács elnöke, tegnap a következő 
kijelentéseket tette az újságírók 
előtt:

— A román követeléseket 
Torontálra. valamlná Temes- 
Krassószőrénymegye egy ré­
szére vonatkozólag a béke­
konferencián mellőzték. A 
Bánátban való pleblscitumot 
visszautasították és más 
pontokban is olyan feltéte­
leket állítottak föl, amelye­
ket nem lehet elfogadni, mert 
az állam felségjogait sértik,

Áttérve nz Ausztriával való 
szerződés közgazdasági feltéte­
leire, Maniu Gyula rámutatott 
a Románia számára ^ bennük 
rejtőző veszélyekre. Felfogása 
szerint Romániánaak olyan kor­
mányt kell keresnie, amely jiz 
egész népnek igazi képviselője 
és amely kifelé sikerrel kérész- 
tülviheti a békeszerződés eileni 
ellenállást.

A párisi békekonferencia 
munkálatairól a minisztertanács 
nem hozott határozatot, mert 
Nyisztor bukovinai miniszter 
megérkezését várják. A minisz­
tertanácson felolvasták Pelivan 
beszarábiai kövei, párisi román 
delepátus táviratát, amelyben 
tédatja a kormánnyal, hogy az 
egykori Oroszországból alakult

városban állomásoztak, elhagy­
ták Romániát és visszatérték 
Görögországba.

A franciák 
eltávoztak Aradról

Arad, jul. 15 .Julius L’-én a 
franciák teljesen elhagyták Arad 
városát, csak Uj-Aradon maradt 
egy összekötő francia-különít­
mény. Az aradi román hatósá­
gok szombaton átvették a pos­
tahivatalokat. Az. összes hivatal­
nokok kivétel nélkül helyükön 
maradtak.

Megmentették Románia 
aranykészletét

Paris, julius 15. A román ál­
lam egész aranykészletét, ame­
lyet az P.Hti iki román háború 
kitörésekor Oroszországba szal- 
litoltak, sikerült teljesen meg 
menteni. Ezt az aranykészletet 
később a szentpétervári francia 
követség palotájába vitték a 
kommunista kormány figyel­
mének elke,ülésével. Nagy ne­
hézségek után most néhány 
napja sikerült a teljes arany­
készletet Szentpétervárról Stock­
holmba szállítani és a közeli 
napokban Bukarestbe viszik

Bulgária határai

jék. legalább 800.000 köteg 
gyapjúra lenne szükség, mos 
tanig azonban csak 26.000 kő 
leget importáltak Csehországba. 
2000 köteg pedig útban van 
A jelenlegi helyzet nehézsége 
főleg abban áll, hogy Német 
ország elárasztja Csehországot 
olcsó ajánlatokkal. Végül kije­
lentette Preiss, hogy a krízist 
mindazonáltal át lehet hidalni 
bölcs kiviteli politikával.

alaptalan vádaskodás 
F. Hagy Zoltán ellen

P Nagy Zoltán városi zene 
iskolai igazgató ellen a közel­
múltban követett politikai maga­
tartása miatt a román hatóság­
nál és az ügyészségnél feljelen­
tés tétetett. Az ügyet mindkét 
hatóság megvizsgálta és a vá­
dat, teljesen alaptalannak ta 
Iáivá, elejtette

A lelkiismeretlenül megtévesz­
tett közvélemény tájékoztatása 
végett a hatóság e határozatot 
az összes debreceni apókban 
közhírré tenni rendeli.

P Nagy Zoltán kérelmére a 
vádaskodók ellen a hatóság ez 
úttal nem jár el

államok képviselői bizottságot 
alakítottak, azzal a céllal hogy 
a konferenciát informálja Orosz­
ország igazi helyzetéről és ellen­
súlyozza Kolceag párisi akcióját.

Bukarest, julius 15. A D á c i,a 
jelenti, A Secol o párisi tudósí­
tója meginterjúvolta Bratianut, 
a román szf nkszet. Bratinau ha­
zatérésének legfőbb okául a meg­
egyezés módját jelöli meg.

— Nyugodtan semlegesek ma­
radhattunk volna, mondja, anél­
kül, hogy a román nemzet kí­
vánságait pellengérre kellett volna 
állítani. Tudvalevő do’og, hogy 
1914 októberben a semleges­
ség jóindulata feladása elle­
nében titkos szerződést kö 
töttünk Oroszországgal s 
ebben a szerződésben Orosz­
ország elismerte ama jo­
gainkat, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország es ^Oroszország 
tománlakia területeit beke­
belezzük s Oroszország e szer 
zödésben arra is kötelezte ma­
gát, hogy e jogot a többi szö­
vetséges hatalmakkal is el­
ismerteti.

Az újságíró erre azt kérdezte, 
vájjon az orosz—román egyez­
ségben Erdély határai is meg
voTak-e állapítva?

Nem, de az a főelvek 
bői önként következők. —
Mégis, midőn tényleges katonai 
beavatkozásról volt sző, a hatá­
rok körvonalazását szerződésben 
kívántuk biztosítani s hogy min­
den kétértelműséget elkerüljünk, 
földrajzi térképen jelöltük 
meg a halálokat.

Az 1916. augusztus 17-iki 
szerződés épen a román 
nemzet elvitathatatlan jo­
gait ismerte el. E szerződés 
már éppen elégbe került. A köz­
ügy érdekében hozott ennyi ál­
dozatnak mi az. ellenértéké ?

A görög csapatok 
hazamentek Romániából

Bnkarest, julius 15. Azok a 
görög csapatok melyek Braila

Bukarest, jul. 15. Az »ln- 
dépendance« jelenti Lyonból: A 
bolgár határok bizottsága, vala­
mint a balti ügyek bizottsága 
ülést tartottak. A bolgár határok 
kérdése különösen sürgőssé vált 
azóta, hogy a legfőbb tanács el­
határozta Bulgária képviselőinek 
azonnali meghívását.

Tudtuk, hogy ez a bizottság, 
amely a román és a szerb hatá­
rok kérdésével foglalkozott, meg­
állapította és pedig úgy lát­
szik véglegesen — a Dobrudzsa 
és a Szerbia felöli bolgár hatá­
rokat. Bulgáriának Görögország­
gal és a török birodalommal 
való határait azonban eddigelé 
csupán sommásan tárgyalták. E 
kérdések tehát még megoldásra 
várnak

Lenin békét ajánl 
Romániának

Bukarest, julius 14. A Che- 
marca jelenti : A L Homme 
Libre a következő bázeli táv­
iratot közli

Hir szerint Ivisenevben egy 
bolsevik! küldöttség jelent meg 
és a Dnyeszter-front antibolse- 
vista csapatainak parancsnok­
ságánál jelentkezett, a küldött­
ség Lenin nevében békét aján­
lott föl, amely Románia szá­
mára Besszarábia integritását 
biztosítja. Ezzel szemben a ro­
mánok kötelezik magukat, hogy 
nem támogatják az ukránokat, 
sem pedig Kolceag párthívei!.

A cseh szövőipar 
válsága

Prága, julius 15. A szövő­
ipar-társaság tegnapelőtti köz­
gyűlésén Preiss bankigazgató 
ismertette a szövőipar kritikus 
helyzetét. A szövőipari terme­
lés a háború alatt majdnem 
80 százalékkal csökkent. Hogy 
a háború előtti termelést elér-

Több milliós kár.
Prágából táviratozzak Az 

itteni tót minisztériumhoz leg 
nap hírek érkeztek Tótország 
hói. hogy ott nagy felhőszaka­
dás és zivatarok voltak, ame­
lyek óriási pusztításokat okozlak 
' A vihar Szepes-, Liptó- es 

Nyitramegyében teljesen tönkre­
tette a gabonatermést. Az ösz- 
szes folyók kiléptek medrükből 
és nagy területeket elárasztot­
tak. azonkívül megsemmisítet­
ték a vasúti töltéseket, úgy. 
hogy a vasútvonalakon teljesen 
szünetel a közlekedés,

A vihar pusztításai állal oko 
zott károk több millióra rúgnak

HpáveídMsfürdö.
(Aknaszlatina, Máramaros-meg c) 

megnyílt lulius lO én A
(lény tart augusitus 25 tg. 1> 't 

és cukoradag hozandó egyel) v« ' 
E őzetes értesítésre a fürdő Maid 
marossziget állomásra ko'si kü d. 
Napi ellátás - szoba és fürdő m - 
kft" — 20 (húsz) korona Egy ágya. 
szoba 8 koronától 2 ágyas IE" ' 
12 koronától feljebb. A hir. 6á. k 
mérsékeltek. Tisztelettel Pável-SOS 
iilrdö Igazgatósága Akna /laun, 
Máramarosmagye.

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol

Aczél Henrik
antiqnárluma.

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz megyek 

megtekinteni. 
iTimr~

Bummí-bélyBfizoí
pecsétnyomót és mindernde
vésést fémbe készít

PADLÓ vésnök
Batthyányi-utca 22 *

Telefon; 13-75.
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I HÍREK. I
_ Négyszáz romániai ta­

nár Braelyben. Bukarestből 
icientik: Romania különböző kö­
zép- és feisöiskoiaiban négyszáz 
román tanár tauitotta a trancia 
nyelvet és iroüaimat. Ezeket a 
tanárokat must felmentették ál­
lásuktól és franciaországi taná­
rokat alkalmaztak helyettük. A 
romániai négyszáz tanárt né­
hány nap múlva Erdélybe kül­
dik, hogy az uj területen elfog­
ulják az állását azoknak az 
egyetemi és középiskolai taná­
roknak, akik megtagadták az 
esküt.

— A katonai kórházak fel­
használása. A város nemrégiben 
házikezelésbe vette a Debrecen­
ben levő katonai kórházakat 
így került városi házikezelésbe 
a ‘ Ghylány-kászárnyában mű­
ködő I. számú tartalékkórhaz is. 
Fzt a kórházat időközben a meg­
szálló csapatok parancsnoksága 
lefoglalta a maga részére. Mint­
hogy az épület a város tulajdona, 
a főispán megkereste a városi 
tanácsot, hogy az épület átadá­
sára vonatkozólag tegye meg a 
katonai hatóságnál az intézkedé­
seket. Ugyanakkor a katonai 
hatóság értesítette a tanácsot, 
hogy a régi csapatkórházat nem 
veszi többé igénybe és vissza- 
bocsátja a város használatába.
A polgármesteri hivatal a méi- 
nöki hivatalt bízta meg a kor­
ház átvételével.

— Ásson szellemi éa fizi­
kai munka» vagy kisiparos 
polgártársaimat, aiuk sajat cél­
jaikra házat vettek és nem tud­
nak az érvényben levő lakbér- 
rendeletek miatt beköltözködni, 
felkérem, hogy ez ügyben tervbe 
vett közös beadvány aláírása vé­
gett szíveskedjenek engem fel­
keresni. Tisztelettel Borús Mihály 
kereskedő.mi- és iparkamarai 
fogalmazó. Hajó-u 2.

— Eljegyzés. Lettner Ró­
zsikat iHajduszüvát) eljegyezte 
Grünberger Ignác (Hajduszovat)

__ A, pratxovai petroleum-
munkások sztrajuja. Buka­
restből täviratozzäk: A Prahova- 
völgyben az összes petróleum 
munkások néhanny mun^a(>ó 
lock-ontja következtében «Itala 
nos sztrájkot kezdtek-

Létoriére őrgróf

OEBREC2EN1 Fi UÖETLEÜ OjSÁÖ

— Regény — l24)
Irtai SUE JENŐ- 

_ felséged azt mondta volt,
hogy a ló Németországból való;
mivel tudtam, hogy a neletek 
beszélni szoktak a lovakhoz es 
hogy épp úgy vezetik a lovakat 
szóval, mint kézzel es sarkán 
tyuval, hát németül beszeltem 
hozzá; kétségkívül ráismert a 
megszokott nyelvre es rog 
megszelidült.

— igen, igaza van, egészen 
egyszerű dolog, hallod Sanh- 
clair? — szólt a Király.

— Igen. Sire. — felelt Létori- 
ére szemérmes hangon s egy 
pillantást vetve az öreg lovász- 
mesterre. aki nagyon megalá­
zódnak látszott. — igen. Síre, 
egészen egyszerű dolog. ,a a 
ember németül beszél.

_ E csaknem vakmerő fele-

A dohánygyár fa-szükség­
lete A debeceeni dohánygyár 
már hónpok óta tüzelőanyag 
nélkül van úgy. hogy alkalma­
zottainak július 1-én járó tiizifa- 
sziikségletét sem tudta kiadni: a 
gyári üzem fenntartásához is 
szüksége van fára. Miután a 
gyár szerződéses szállítója a mai 
szállítási nehézségek között nem 
képes fát beszerezni, a gyár a 
városi tanácshoz fordult és a \ 
pillanatnyilag szükséges 200 öl 
fa engedélyezését és kiutalását 
kérte.

Montécarióbft újra ele­
ven az élet. Amint a Svenska 
Tagbladed Írja, Montecarlőban 
újra visszatért a régi élet, gurul 
a háborús arany és éjjel-nappal 
folyik a játék inkába irhatnók, 
hogy éjjel, mert Montecarlo most 
is éjjel éli napját. A Hotel de 
Paris dinerén a legelőkelőbb 
világ jelenik meg és a hölgyek 
mélyen dekolletálva. büszkén ci­
pelik maguk után a modern női 
divat legújabb szenzációs kreá­
cióját. Ez egy igen fantasztikus 
találmány. Olyan, mint valami 
hatalmas szalag. A csípőkre fe­
szül és azután a töldön cipelik 
maguk után. Vagy pedig egy 
hosszú ílor, amelyet a divathölgy, 
mint valami hálót, hurcol maga 
után. A hires és álla,.dó mon- 
teearlói vendégeken kívül uj 
veneége is van a hires játekv,t 
rosnák Danim herceg és mindig 
iHgyászba öltözött felesége

Visssaéléaek egy alta 
bőrnagy nevével. Kolozsvár­
ról jelentik Hallatlan szemte­
lenséggel véghezvitt csalásról 
tett tcljelentést tegnap a rend­
őrségen Fülöpp Arthur altábor­
nagy. Fülöpp altábornagyot 
ugyanis bizalmas ismerősei arról 
el leshették, hogy egy csaló né­
vévé! visszaélve, szives adomá­
nyokat gyűjt a városban. Jó­
módú kereskedőkhöz megv 11 
és alamizsnát kér egy nyomor­
ban sínylődő családos altábor­
nagy részére. Mikor azután 
tovább érdeklődnek, bizalma­
san elárulja, hogy fülöPP al' 
tábornagyról van szó. Hhopp 
a legnagyobb felháborodással 
értesült a nevét kompromittáló 
csaló tizeiméiről és feljelentést 
tett a rendőrségen, amely a nyo­
mozást megindította. Mindenki,

létből annyi gyöngédség és ak 
kora nagylelkűség aradi ki, hogy 
XV, Lajos megilletödve kiáltott
ÍÖ1._ lói van, nagyon jól van. 
gyermekem, igaz,a van önnek ; ha^oiniriflirem tudott

akit a csaló eddig rászedett, je­
lentse ezt be haladéktalanul 
Ghete detektiv-főnöknél, hogy 
így a rendőrség munkáját meg­
könnyítse.

— Eljegyzés. Grünberger 
Szerénkát Hajduszovátró! elje­
gyezte Kohn Herman Debrecen­
ből.

Cukorelazámoláa. A köz­
ellátási hivatal felhívja az ösz- 
szes füszerkereskedöket, hogy 
meglevő cukorkészlettiket hala­
déktalanul szolgáltassák be a 
hatósági üzletbe és a végleges 
elszámolás rnegejthetése céljából 
azonnal jelentkezzenek a hiva­
talban elszámolási könyvökkel.

- László F&löpöt fölmen­
tették. Londonból jelentik 
László Fülöpöt, a világhírű ma­
gyar festőt, akit — mint uj an­
gol állampolgári hűtlenséggel 
vádoltak, a bíróság fölmentette 
László a háború folyamán lett 
angol állampolgárrá és mint 
jelentettük — az volt ellene a 
vád, hogy internált magyarokat 
gyámolított és pesti testvéreinek 
pénzt küldött. Kiemeli a fölmentő 
ítélet indokolása, hogy László 
Fülfp lelki tusakodása csak 
tiszteletreméltó volt ezekben a 
nehéz időkken és hogy Anglia 
csak olyan állampolgárt tekint- 
értékesnek, aki nem tud régi 
hazájától lelki viaskodás nélkül 
könnyelműen megválni

A közalkalmazottak be­
szerzési csoportjának köz­
leményei ; Folyó évi julius 
16-án délelőtt 9 órától kezdve a 
Simonfiy-utcai Bikkfalv. hentes 
üzletben sertéshúst osztunk tag 
iáink között a jelentkezés sor 
rendjében korlátolt meuny iségben 

— Bolti tolvajok B r ü 11 
Ernő Piac-utca 30 szám alatti 
rüfös üzletében már hetek óla 
észrevették és megfigyelték, hogy 
bizonyos napokon kisebb-na- 
gyobb mennyiségű áru tűnik el 
Tegnap délelőtt Oláh Juha cs 
Juhász Jánosné nevű helybeli 
lakosok mentek be az üzletbe 
és egy szoknyára való kartont 
akartak venni. A kiszolgáló al­
kalmazott több vég kartont tett 
választás céljából elébük. Miköz­
ben Juhász Jánosné fontoskodva 
választott az eléje tett árukból, 
egy kiszolgáló alkalmazott ész

revette, amint Oláh Jnlia egy 
vég, körülbelül 700 korona ér­
tékű kartont hirtelen nagykendöje 
alá rejtett. Az alkalmazott lármái 
csapott, azonban az így keletke­
zett nagy zűrzavarban sikerült 
Oláh Júliának az ajtóig eljutni 
és ott a lopott árut az ajtóban 
várakozó cinkostársának átadm, 
kivel együtt futásnak eredt és 
elmenekült. Az előhívott rendőr 
egyedül Juhász Jánosnét lóghatta 
el és bekísérte a rendőrségre.

Poroaeoreeágban visz 
szaállitották a címeket és 
rangokat. Bukarestből távira 
tozzák A Progres jelenti: A 
porosz nemzetgyűlés alkotmányi 
bizottsága elhatározta, hogy el­
törli azt a nemrég megjelent 
rendeletet, amely a címek és 
rangok használatát eltiltotta. A 
gyakorlatban — Írja az Europa 
Press - bizonyos nehézségek 
mutatkoztak. Minden címmel 
bizonyos hierarhikus fokozat, 
nemkülönben anyagi előnyök is 
járnak, amelyektől nem lehet 
megfosztani a hivatalnokokat 
Ez különösen áll az úgynevezett 
tanügyi tanácsokra. A kórházak
és klinikák igazgatásra is csak 
úgy lehet elsőrendű erőket nyerni 
ha a professzor címet megadjak 
nekik. Végül a hadügyminiszter 
kijelentette, hogy továbbra is 
fognak vaskereszteket kiadni 
Uv aztán a bizottság meghagyta 
a kormánynak teljes cselekvési 
szabadságát.

Botrány az. angol alsó 
házban Bukarestből lávíratoz 
zák A »Progres« jelenti : Az 
angol kamarában legutóbb he­
ves jelenetek játszódtak le Az 
egyik képviselő beszéde alatt a 
hallgatóság soraiból felállott egy 
lói öltözött hölgy és heves .sza­
vakkal tiltakozott az ellen, hogy 
csapatokat küldenek Oroszor­
szágba Minthogy nem tudták 
elhallgatatni, az alsóház elnöke 
elrendelte a nö kiutasítását. A 
teremörök erre megragadták a 
nőt, minthogy pedig tovább is 
kiabált, az egyikük a nö szájára 
tette a kezét Erre egy szemtanú 
szót emelt a nö védelmére, másik 
tiltakozott az ellen s a két em­
ber összeverekedett. Most az­
tán egy másik nő kezdte el 
zz előbbi tiltakozását folytatni 
és sértésekkel halmozta el az 
alsóház tagjait. Ezek után az 
elnök felfüggesztette az ülést 
és kiürítette a karzatot.

az én öreg Saintciairem tudott 
volna németül, éppen így csele­
kedett volna, de mível öreg ko­
rában nem tud megtanulni né­
metül ás mivel Barbarának nincs 
Ínyére a francia szó, tartsa meg 
ön a lovat; Létoriére brgróf a 
király a lovat önnek aiándé 
kozza,Az örgróf tiszteletteljesen meg-
ha~tRicheliéu, ön befogja mu­
tatni nekem az örgrőfot a hol­
nap reggeli kis látogatás során, 
-mondá a király a tábornagy­
nak, majd kegyelmesen intett 
Létoriére felé és visszatért a var 
kastélyba.

Másnap Létoriéret hivatalosan 
ís bemutatták a királynak, né­
hány nap múlva pedig mint 1

vászinester XV. Lajos személyes 
környezetében foglalt helyet és 
césőbb egy muskétás-zaszloalj
élére került, ......

E pillanattól kezdve Létoriére 
mind nagyobb kegyben állott- 
Hosszadalmas lenne elmondani, 
minit lett a kegyencből a divat 
első embere, de az elohaladasa 
természetes és egyszerű volt 
Lelkének, külsejének szépséget, a 
születésével járó előkelőséget, szi­
vének kiváló tulajdonságait min­
den tettében kiváló ízléssel jut­
tatta érvényre Léetoriére; lovai, 
bútorai, ruházkodása mintái vo 
tak a csinosságnak és a jo ízlés 
nek, A du Plessis kollégium sze­
gényes tanulójából a légién ve 
sebb udvari urak egyike lett; cső 
dálatot, irigységet, gyületet vagy 
imádatot ébresztett maga iránt, 
mint minden ember, akit nagy 
képességekkel áldott meg a sors 

N rn neszélhetjük cl azokat a 
i , óláns kalandokat, amelyeknek
I hőse az örgróf volt. meri e te

kintetben rendkívül hallgatag 
volt. De azt mindenki tudta, 
hogy aljasságot vagy rosszasá 
got nem lehetett szemére vetni. 
Két párbajában épp oly vitéznek, 
mint nagylelkűnek mutatkozott 
és egyedüli hibája amit szemére 
vethettek, pazarló hajlama volt; 
részint a poittoui felügyelőség 
ellen megnyert pere folytan esett 
ebbe a hibába, részint azáltal, 
hogy a király kegye bőkezűen 
nyilvánult meg iránta, amikor 
egymásután és hirtelen nevezte 
ki a rendomei trinitas apátjává, 
a Szent Lázár és a Carmelhegyi 
Szűz Mária egyesitett vitézi rend 
kőzépkeresztesévé, majd lovas­
tábornokká, hadltanácsossá és 
aunisi iösenechállá.

Ez volt 'az a csodálatos sze­
rencse, melyben Létoriére része­
sült alig négy évvel a királlyal 
való találkozása után

(Folyt kőv.)
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— Kifosztották a bécsi 
Merkor-bankot A Vestea je­
lenti Krakkóból: Béc-sben a Mer- 
kur-bank helyiségében nagysza­
bású lopást követtek el. A rab'ók 
megtámadták a bankot, fe’törtók 
a páncélszekrényeket és több 
mi'liö korona értéket vittek ma­
gukkal. — Ugyanezen éjszakán 
nagv lopások történtek a Löw- 
szanatóriumban is. A rendőrség­
nek nem sikerült a tetteseket 
elfognia.

— Oláh Gábor legkiválóbb 
s egvik legkedvesebb könyve a 
„Keletiek Nyugaton“. — Ezen 
könyvben bontakozott ki elő­
ször Oláh Gábor fényes irói te­
hetsége eredeti magvaros hu­
mora. A kötet tartalmazza még 
a „Meztelen asszon y“ 
cimti kis színmüvét is. A szépen 
kiállított kötet ára S korona 50. 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könvvekereskedésében.

I SZÍNHÁZ, f
♦»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**»

Vígszínház:
Szerdán: Ripp-Van Winkle, ope­

rett.
Csütörtökön: Gróf Rinaldó, ope­

rett.
Pénteken. Marsi Gizi vendégjá­

tékával a Tündárlaki leányok. 
Szombaton délután : Gróf Ri­

naldó, operett. Este. Gyurko- 
vics leányok, Borosnyai Kató 
búcsúja.

Vasárnap délután Cvurkovícs 
leányok, vígjáték. Este Sárga 
csikó, népszínmű.

A Bsinb&zi iroda hírei. Ma
a »Pillangó főhadnagy* operett 
kerül színre. Honthv Hanna, Vár­
nai és Káldor játszák a főszere­
peket. — Csütörtökön »Gróf Ri­
naldó« operett kerül színre.

Marsi Gizi fellépte Nagy 
az érdeklődés Marsi Gizi fellépte 
iránt, aki szerződtetés! célból 
pénteken lép fel a »Tündériaki 
leányok« vígjátékban.

Borosnyai búcsúja szom­
baton lesz a »Gyurkovics leá­
nyok« vígjátékban.

Angol férfi, női ruha, 
costüm-szcvetek és női 
ruhaselymekből
ulabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek
posstóárnhá'ába, Klrály-utea 4 sí

Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

sportkedvelő közönsége évek óta 
nélkülözni volt kén vielen az első- 
osztályu, vagyis jóképességti vi­
déki csapatokat. A DKASE. az 
utóbbi időben mondhatni hétről- 
iiétre gyönyörű győzelmeket ara­
tott és az e hó 13-iki serlegmér­
kőzésen a gvors csatársorral 
rendelkező DVSC. ellen elért 2:2 
eredmény arra következtet, hogy 
a DKASE. játékának fém pont­
ián áll. Megérdemli ez a törekvő 
sportegylet, hogy ni sporDtele- 
péti minél számosabban felkeres­
sék. A DKASE. a régi összeállí­
tásban fog szerepelni, míg a Ko­
lozsvári Torna Club a következő 
bajnok-csapatát küldi:

Horváth
Tóth Heinicki-

Szilasi Végit Túrák 
Tuson Czmczár Deák 

Takács Végh üy.
Vart a’ék: Szász Imre.
A csapat összeállításban látjuk 

Deák Ferit, -a hires go1-királyt, 
aki nagy munkát fog adni Ris- 
kónak, valamint a közvetlen vé-

Pelelós szerkesztő:
DR HEGEDŰS LÓRANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai részv.-társ,

I URANIA
Sserda—Csütörtök július iü -17.
Brum Kiitiep és Lotte NiiiasB

főszereplésével

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

I SPORT.
*❖**♦*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«>♦

i leirmeiii Kerítik, ült. Sport
Eiylef '

Vasárnap, e hó 20-án tartja a 
DKASE. pályaavató ünnepélyét 
Erre az alkalomra sikerült a ve­
zetőségnek a KTC.-t (Kolozsvári 
Torna Club), Erdély bajnok csa 
patát megnyerni.

Gyönyörű mérkőzésnek lesz­
nek szemtanúi azok, akik ezen a 
nem mindennapi sport-ünnepé­
lyen megjelennek. Debreczen

fl bivetalnohlBány
dráma 5 felvonásban.

Előadások 5 és 7 órakor.

Szerda - Csütörtök julius 16—17.

13-its színű páholy
bűnügyi törtéaet 3 felvonásban.

Főszereplő :
ERICH KAISER TI ETZ

ZENGŐ AKKORDOK!
dráma 3 felvontsbau. 

Előadások 5 ós 7 órakor.

delemnek. — A mérkőzést való­
színűleg Zempléni’ G. fogja le­
vezetni.

A DKASE. vezetősége eljárt a 
Helyi-vasutnál, hog\ az ünne­
pélyre a Hatvan-utcai vonalon 
elegendő kocsi álljon a közönség 
rendelkezésére.

Élesztő!
lamiia friss, iliaiüa» Halmi, 
kniárúlao iwb n, llsnr 6s lltit- 
fctmkedíkisk 6i elv liarrd pIIÍ- 
lett Rismtk is ízlelek risztre, hol 
az eladásra tillVtilt tilts iga­
zé,haló, hídepfli csíki! UzMI sa­
les cíllthól lesznek klszolgtlva 
Hlrdeoiirl leioksóH ml árt 
eselrll isiire illzitisee lile!«- 
sea a Pztie «eiésl hivali’eak. 
Házhoz száillttsra aegrinililtse- 
kei illmdik. »eltelni vidéki ke- 
reikedflkeik Is szívesen illik 
reedelkeHsáre.

Ro9ei<thf*S S^eidor*
klzárálftfíos élesztő keres­
kedő Csapó nto& 19 szám

Feltűnő olcsá-n
készítünk férfiöltönyöket és ror- 
di tósok a t a legkény e*rbb izlé«- 
nek is megfele ficn Fordításokat 
< BZ koronáért 8 nap ala,t 

elkrszi'ünk.
Klein és Társa férfiszabók

Pásti ti $. sí.

Ha

I
jMMIUMi it Mtttő.:. Vi-w,;

APOLLO

fehér lisztet,
krnyérliszlet és l enyelet 
eayhel) ült óhajt vásáro ni,

i Kirtea-lHfimár
lerakataii a adj« be Sas­
utca 3., Hatvan utca 17. 
Péterfia-u. 60. Steat-Anna- 
utca 49. szám alatt.

««BnrsBwss» -
Hivatalos és magán

bélyegzőt
gyorsan készít

HERCZEQ
Siaonlly-utca 5. sz.

Telofon 653.

Darkau Jodsolfürdő
Teschen mellett, Keietsziléziában

EHE

(magasan koncentrált Jodsol).

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intézendők :
Kurverwaltung Darkau.

lap üzleti
állványokkal, pultokkal, karzattal tömör 
anyagból, kitűnő ál 11 apót ban eladó.

Cim a lap liadöhivaialab^n.

Apró hirdetések
♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
t POSTA ♦♦♦♦ I

Rét jó't’'d*lyO ft ta^mber kernst kG 
szolidan szórakozni szerelő, füg­
getlen urhö gy birátságát. Levelet 
„74“ jeligére kiadóba.

.Pme-Msé? tiíárv.v', „Árva“. „tiniéi-
jeligére levelek vannak a kiadó- 
hG at alban.

Kát in'clligers magas barna leáiy 
házaság cé jóból mégis ».erkenne 
két jobb marossal Leveleket „Két 
komo’v nfi" j 1 igére a kiadóhiva­
talba kérünk.

*«►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
1 ♦♦♦♦ VEGYES ♦♦♦♦ $
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
R«mon nyelvre mindenféle kérvénye­

ket írok és fordítok egész nap. 
Haimovits. Szentauna 58. 

Slcerélném Piac utca legszebb helyén 
levő 3 az.oba és mellékhelyiségekből 
álló teljesen modern fürdőszobái 
lakásomat ugyanilyen 4 szobás la- , 
Hasal. Cim a kiadóban.

A városkáiétól a Szent Anna-utcáig
elveszett egy aranykeretes cwikker. 
Megtaláló a kiadóhivatalban illő juta 
lomban részesül.

I ♦* KERESLET ♦♦ J
«♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*
**6 ’s'árosaf.i állást keres intelligens nő, 

ki a pénztárkezelésben és kilnyv- 
vezetéeben teljes iártsssággal bir. 
Ajánlatokat »Szorgalom* jeligére a 
kiadóba kérek.

fatniólsány-ik kitűnőéi jövedelmező 
i|iarágban felvét 1 nek. — Cim a 
kiadókén.

sfnrüásnék Kvamdánkban te vételnek 
Gépász. főbb éG tapasztalattal, nyári 

csépi és re állást keres. Cim : Nyíregy­
háza, Viz-u. 25.

t »♦♦♦ VETEL ♦♦♦♦ t
***»*♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Akinek törött aranva ezüslie. ékszere, 

vagy zálogiegve van riadó, hívja 
meg Krémért, Arany Bika bérház 8. 

Zor; órát, lehetőleg rövid szárnyút, jobb 
gyártmányút kéz alatt vennék. Címek 
a kiadóba adandók le. 

tikárban levő 100 kötetes komplett 
nemzeti kiadású Jókai sorozatot ven­
nék. Cin a kiadóban.

Vaskályhákat veszünk, de csakis kitűnő 
karban levőket. Piac-utca 49. II 
udvar az emeleten levő irodában. 

Üveges kSavygzekránvt megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.

S?Ó9Írodalmi könyveket, jő állapotban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban.

2 drb, viinyomtsn hydraliktss olajaaj- 
tóiét, egy gyurógépet és 4 pergőm 
keresek megvéte re, úgyszintén 
kása malom-berendezést egy pár 
42 colos sárospataki kö'et, egy 
hengerszéket és 5—6 részű sík- 
szitát. Trnka gépműhely.

♦ í J
* *«*♦ ELAT)AS ♦♦♦♦ t
Eladó egy alig használt Schöberl ágy 

és önme'egilős fürdőkád. Meg­
tekinthető délután 4—6. Piac-utca 
61. III. em.

Ejy jágszekréay eladó Waldmann ^ 
és Robicselt mészárezékéhen Szó 
chenyi utca 1.

Balti karzat, kemény fából, cdnos, 
igen szép állapotban eladó. Érte­
kezhetni a kiadóhivatalban 

Itnyassíonyl tuba csak éppen eskü­
vői) egyszer használt, teljesen uj, 
eladó Miklős-utca 22. a háztulaj­
donosnál .

Állványok és pultok eladók — Cim a 
kiadóhivatalban.

Singer varrógép eladó. Értekezhetni 
naponta d. u. 3 és 4 óra közölt 
József kir. herceg utca 3., II. em “■ 

Eladó Bundi-utea 7, szám alatti kis 
olcsó ház, 8—4 szoba, konyha, 
kamra, istálló, szivattyúson tail - 
Értekezhetni Debrcezeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth u 17.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r -t könyvnyomdájában Debreczen" Piac-utca 4P.

ír:


